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「制服に関するアンケート」について 

 １学期末に「制服に関するアンケート」を実施させていただいたところ、回答についてご協

力いただき、ありがとうございました。いただきました回答を下記のとおりまとめましたので、

報告させていただきます。ご確認ください。 

 

 

 

 

 

 

１ 制服を見直す（変更する）取組について、どう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ その理由（主な回答を掲載しています） 

 (1) その必要はあると思う 

・ 気候変動に伴い、社会でもクールビズなどエコ対策がなされている中、何十年も前の服装では

学校生活も送りにくいと思う。 

・ 時代と共に便利な生地もできているので利用するべきだと思う。 

・ ジェンダーのことがよく聞かれるようになり、配慮の必要な生徒も出てくると思われる。、現在

の制服は３０年以上前のデザインであり、変えていくと良い 

(2) どちらとも言えない 

・ どのように見直すのか分からないので返事できません。 

・ 生徒が変更の意見を出して取り組んでいるのかどうか分からないから。 

(3) その必要はないと思う 

  ・ 見直しへの説明がなく、必要性が感じられない。今年制服を購入し、妹もおり、変更になると

経済的負担になる。 

  ・ 今のままが養父中らしい。 

養父市立養父中学校 学校だより 

須留が峰 令和 4 年度 
Ｎｏ.13 

HP ｱﾄﾞﾚｽ http://yabuboard.ed.jp/yabu-jhs/ 

令和４年８月 26 日 発行 

＜アンケートについて＞ 

実施期間  令和４年７月１３日(水) ～ ２０日(水) 

対 象   令和４年度養父中学校 1 年生から 3 年生までの保護者 

回答数   １０１（回収率 65.2%） 



３ 制服を見直す(変更する)場合、重要視するポイント （上位３つまで） 

  最も優先された事項は、「③ 購入価格」であった。 

続いて「⑥ 家庭での手入れのしやすさ」、「⑨ 温度調節がしやすい(通気性や防寒性)」が挙がって

いた。 

 

４-① 制服をブレザー型またはスーツ型にし、女子もスラックスを着用できるようにする取組について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４-② 女子のスラックスの着用について 

 

 

 

 

 

 

 

５ その他、制服に関する意見 

 ・ 男女の区別なく選べると良い。男子のスカートあり。親としては、ポロシャツなど手頃で洗濯し

やすく管理しやすいものが良い。 

 ・ 制服が変わるのがいいが、親や先生からの一方的なものでなく、子どもたちの意見も取り入れて

ほしい。 

 ・ 夏服はポロシャツ等、家庭の負担を軽減することを考えるべき。朝、アイロンがけなど大変！！

今すぐ変えてほしい。 

 ・ 卒業生でも制服を手放してもいいと言う人があれば次の年に使ってもらうなど、古着になるがリ

サイクルできればよいと思う。 

 ・ 制服自体の見直しも必要ですが、衣替えの時期や下着についての決まり、自転車での登下校の服

装等、杓子定規なルールを見直すことも重要だと思います。また、着心地が良い服を着ている方が

勉強にも集中できると思います。 

 ・ 現在、セーラー服の下に体操服を着ていて、丸い首回りがのぞいて見える着方はちょっと。下に

ブラウスを着て首から見えるのもきれいな着方ではないように感じる。着こなしの指導もお願いし

ます。 

 

「To Be a Good School」（良い学校をつくろう） 

5.9%

5.9%

12.9%

70.3%

5.0%分からない

スカートを着用

スラックスを着用

両方購入して、選んで着用

どちらかを選んで購入し着用

今後につきましては、体育大会以降に「養父中学校制服検討委員会」を設け、このたびの

アンケートの回答内容も参考にさせていただきながら、制服の在り方等について生徒会も交

えて検討・協議していく予定です。検討・協議の内容については、こまめにお伝えしていく

予定ですので、よろしくお願いいたします。 

＜「アンケートのまとめ」は以上です＞ 


